



у фокусу

## После поплава у Србији



# Живот се полако

После катастрофалних и незапамћених поплава у Србији, живот се полако нормализује. Вода се повлачи и тек ће сада бити јасније размере штета од којих ће се Србија дуго и тешко опорављати.

**П**оплаве које су задесиле Србију у трећој и четвртој седмици маја оставиле су праву пустош на великој територији захваћеној воденом стихијом. Процењује се да су највеће штете претрпели електронергетски сектор и пољопривреда. Поплављено је око 80.000 хек-



Припадници Војске Србије и овога пута помагали су дан и ноћ. Више хиљада војника, подофицира и официра из скоро свих састава Војске Србије ангажовано је даноноћно у Обреновцу, Шапцу, Коцељеви, Лозници, Осечини, Лешници, Ваљеву, Прељини, Лучанима, Пожеги, Трстенику, Дољевцу, Лазаревцу, Љубовији, Грделици, Крупњу, Лозници, Свилајнцу, Ваљеву, Лучанима...

Војска је помогла где год је било потребно, а министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић од првог дана били су са војском и грађанима, на најкритичнијим местима.

Грађани су показали изузетну солидарност, добровољно и у великом броју одлазећи на места одбране од поплава. Одзив младих је за сваку по-



# Враћа

тара пољопривредног земљишта, срушено или оштећено више од 250 мостова, поплављено или угрожено више хиљада објеката, а евакуисано је више од 30.000 људи. Број жртава прешао је 30. Укупан број угрожених градова и општина је 39, а број становника на угроженом подручју 1.643.832.

Војска Србије ангажовала је хеликоптере, амфибије, моторне возила, чамце, пумпе, ауто-цистерне за воду... Брањени су бедеми, евакуисано угрожено становништво, данима су са најкритичнијих места спасавани хеликоптерима... Џакови су пуњени песком и учвршћивани километарски бедеми крај којих се дежурало дан и ноћ. Допремана је храна, вода, ћебад, кревети... Хиљаде џакова напуњено је песком, постављени су бедеми дугачки километрима, а на бедемима се дежурало непрекидно...

хвалу јер су неуморно радили, пунили џакове песком, постављали заштитне бедеме и остајали на линије одбране где год је требало...

Видело се и да Србија има пријатеље у свету, јер је помоћ стигла из великог броја земаља. Спасилачки тимови, хеликоптери, чамци, пумпе за испумпавање воде стигли су из Русије, Бугарске, Словеније, Немачке, Азербејџана, Грчке, Аустрије, Мађарске, Чешке, Македоније, Црне Горе, Белорусије, Европске уније... Многе земље уплатиле су новча-



ну помоћ и најавиле донације у најпотребнијој опреми.

### Војска и даље на терену

У специјалном прилогу овог броја, који је објављен као ванредно издање, пратили смо ситуацију свих критичних дана, обилазећи јединице на терену. После проласка непосредне опасности, јер се ситуација смирује, а вода се повукла у корита река, војска је и даље на терену. Свим расположивим капацитетима ради се на асанацији, дезинфекцији и дератизацији, да не дође до зараза и епидемија, а грађанима се помаже у отклањању последица, чишћењу, премошћавању река где је најнужније јер су бујице однеле мостове.

Припадници 310. инжињеријског батаљона из Прокупља, из састава Треће бригаде, поставили су тешки механизовани мост преко Јовановачке реке у селу Нови Брачин, испунив-

ши обећање које им је дао министар Братислав Гашић обилазећи тај крај и сагледавајући последице поплава.

– Мост је постављен стотинак метара низводно од старог моста који су оштетили набујала Јовановачка река и клизишта у овом селу – каже мајор Борко Бућковић, заменик команданта 310. инжињеријског батаљона, који је руководио постављањем моста.

Припадници Центра за обуку Копнене војске из Пожаревца поставили су тешки механизовани мост на реци Витовници, у општини Мало Црниће. Потребна за овим мостом указала се након што је услед великих поплава оштећен мост у селу Кула, ради успоставе путне комуникације између села Кула–Кобиље–Аљудово.

Инжињерци Друге бригаде су у општини Бајина Башта, где раде на санацији пута код села Гвоздац.

Министар одбране Братислав Гашић изјавио је у Трстенику, где су





поплаве оставиле 15.000 мештана без пијаће воде, да ће један АБХО вод Војске Србије одмах започети асанацију терена. У велику акцију асанације широм Србије укључиће се и Министарство пољопривреде, рекао је Гашић и похвалио студенте Хемијског факултета Универзитета у Крагујевцу који ће такође помагати у сређивању терена.

– Сада имамо исто тако важан задатак да не дође до инфекције, односно до нове опасности која може да угрози здравље грађана Србије. Предстоји нам нимало лак нити једноставан задатак, пре свега стручњацима из АБХО центра, ветеринарских станица и Министарства пољопривреде – рекао је Гашић.

Одмах по повлачењу воде асанација је започета у Убу, Смедеревској Паланци, Трстенику и Параћину, где су ангажоване јединице АБХО Војске Србије.

Министар Гашић обишао је села Стублине код Обреновца и Моровић, наглашавајући колико је значајно брзо радити на спречавању нових опасности од зараза и епидемија.

Јединица из крушевачког Центра за усавршавање кадрова АБХО после Уба ради на асанацији термоелектране „Колубара А“ у Великим Црљенима код Лазаревца. Од мајора Ненада Стевића, командира вода за деконтаминацију, сазнали смо да се објекти прскају натријум-хипохлоридом, који се, иначе, користи за дезинфекцију базена. Ангажовано је укупно петнаест људи од који је десет професионалних војника. Они посао обављају у гуменим заштитним оделима у којима могу да издрже непрекидно око пола сата због пораста температуре. Сваких сат времена они губе један литар воде из организма.

## Сава је обуздана

Начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, обилазећи Шабац и насип у рејону Чеврнтија, рекао је да је „извојевана тешка битка у том граду, која је трајала осам дана“.



– Успели смо да обуздамо реку Саву. Ниво воде ове реке, који је не запамћен од када се води евиденција, с кулминацијом на 6,65 центиметара, је нешто невиђено, огромна снага која се ваљала ка Мачви и Шапцу и низводно ка Београду. Требало је то обуздати, да не дође до изливања и пробијања ових бедема који су прављени седамдесетих година, који нису могли да издрже овај ниво воде без ојачања, а све то је захтевало надљудске напоре – нагласио је генерал Диковић, додајући да је у 23 километара бедема уграђено више од милион врећа са песком, за шта је требало изузетно

много рада, док су вода и блато допирали до колена.

Састанку у Шапцу присуствовао је и заменик руског министра за ванредне ситуације Едуард Чижиков, као и представници спасилачких екипа Русије, Белорусије, Аустрије и Француске, којима је генерал Диковић, у име Штаба за ванредне ситуације, уручио коине Војске Србије у знак захвалности за помоћ у спасавању угрожених током поплава.

У Шапцу је такође почела асанација терена.

Генерал Диковић је са амбасадором Руске Федерације Александром Чепурином, обишао руски спа-

силачки тим који помаже грађанима Шапца.

## Обреновац оживљава

11

Припадници Војске Србије, ангажовани су у Обреновцу највише на деконтаминацији и дезинфекцији објеката и возила, док припадници Војне полиције помажу колегама из полиције и Жандармерије на успостављању контролних пунктова и одржавања реда у граду. На улазу и излазу из Обреновца, из превентивних разлога дезинфикују се сва возила, док су у самом граду ангажовани на истим пословима, на саобраћајницама и објектима.

Капетан Александар Матић, командир вода за деконтаминацију 246. батаљона АБХО, на једном од пунктова на којима се обавља дезинфекција возила, каже да се на улазу и излазу из тог града обавља превентивна деконтаминација возила, саобраћајница, као и спољна дезинфекција објеката у којима је била смештена стока.

– Деконтаминација се обавља ради спречавања заразе и могуће епидемије цревних болести. Дезинфекција се обавља натријум хипохлоридом. Ово је један од четири пункта на којима припадници Војске Србије на улазу у Обреновац и на изласку према Убу и Ваљеву, обављају превентивну деконтаминацију – каже капетан Матић.

У Обреновцу је, после повлачења воде, ситуација и даље озбиљна. Улаз је дозвољен само власницима продавница и кафића и возилима војске и полиције. Због тога је на неколико пунктова формирана заједничка војно-полицијска контрола улаза у град. На једном од пунктова сазнајемо да су људи који улазе у град забринут и нервозни, али да већих проблема у контроли нема. Припадници Војне полиције помажу колегама на одржавању реда у граду, а формирана је и заједничка патрола са припадницима Жандармерије.

Старији водник Мирослав Лацковић из Батаљона војне полиције специјалне намене „Кобре“ каже да је са-





радња са полицијом добра и да при сарадњи нема никаквих проблема.

### Захвалност пријатељима

Део припадника македонске војске ангажованих на пружању помоћи у Србији током ванредне ситуације, испраћен је из Обреновца, а део је остао

да и даље помаже. Они су у ту поплављену београдску општину стигли у суботу, 17. маја.

Припаднике македонске војске поздравио је начелник Управе за људске ресурсе генерал-мајор Слађан Ђорђевић који је захвалио за пружену помоћ и додао да је ова ситуација унапредила сарадњу две државе и две војске.

Македонска влада упутила је у Обреновац 15 припадника војске и 25 припадника Дирекције за заштиту и спасавање, затим пумпе, чамце и агрегате. Они су били ангажовани на евакуацији становника у Обреновцу, испумпавању воде на критичним местима и допремању струје у трафостанице помоћу агрегата.

Припадници македонске војске истакли су сарадњу на највишем нивоу



са припадницима Војске Србије и захвалили за добру организацију током боравка у Обреновцу.

Из Обреновца су испраћени и припадници Војске Црне Горе ангажовани на пружању помоћи од 17. маја. И њима је начелник Управе за људске ресурсе генерал-мајор Слаћан Ђорђевић захвалио за изузетно залагање у овој тешкој ситуацији. Црна Гора је за потребе пружања помоћи Србији упутила 41 припадника у формираних седам тимова – пет спасилачких, један ронилачки и један тим медицинске подршке. Њихови задаци били су евакуација становништва, допремање хране, лекова и рад ронилачког пара.

### Асанација терена

Јединице и тимови Војске Србије остају на терену и даље. Абехајци из Крушевца чисте терен, а два основна задатка превентивно-медицинске службе у оваквим ситуацијама јесу водоснабдевање и спречавање и сузбијање заразних болести. Да би се одговорило том претећем здравственом изазову, у Сектору за превентивну медицину ВМА формирано је пет превентивно-медицинских тимова, који ће се смењивати, а у чијем саставу су лекар епидемиолог, специјалиста хигијене и санитарни техничар. Вршиће се теренске анализе чистоће и исправности воде, а формиране су и екипе које ће се бавити дезинфекцијом, дезинсекцијом и дератизацијом (ДДД) и проценом хигијенско-епидемиолошке ситуације на терену.

У акција „Психолошка прва помоћ” учествују војни психолози и њихове колеге из цивилства, а покренута је како би се пружала психосоцијална подршка евакуисаним лицима, спасилачким екипама и екипама за асанацију терена.

Посла ће највише бити за оне који су претрпели штету, јер сада треба очистити куће, локале, улице, домаћинства, имања...

Сада треба вратити живот! ■

